



Информационный бюллетень

Казахстан ратифицировал Межправительственное соглашение об учреждении Института ЦАРЭС

5 июня Президент Республики Казахстан Токаев Касым-Жомарт Кемелевич подписал Закон «О ратификации Соглашения об учреждении Института Центрально-Азиатского регионального экономического сотрудничества». Закон был рассмотрен и принят Мажилисом и Сенатом Парламента Республики Казахстан 26 апреля и 18 мая соответственно. Казахстан подписал Соглашение 21 февраля 2022 года.

Институт ЦАРЭС находится в совместном владении и управлении одиннадцати стран-членов: Афганистана, Азербайджана, КНР, Грузии, Казахстана, Кыргызской Республики, Монголии, Пакистана, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана. Управление Института ЦАРЭС осуществляется советом из одиннадцати представителей стран, в состав которого входят высокопоставленные правительственные чиновники из отраслевых министерств, назначенные их соответствующими правительствами. Управляющий совет наделен полномочиями и ответственностью за руководство, надзор и контроль над стратегическими целями и планами и организационной структурой, назначение руководства, утверждение правил и регламентов, годового бюджета и

аудиторских отчетов института. Председательство в Управляющем совете занимает страна, председательствующая в Программе ЦАРЭС, в соответствии с системой алфавитной ротации среди стран-членов ЦАРЭС. Все решения принимаются Управляющим советом на основе консенсуса всех стран. Казахстан примет на себя председательство в Управляющем совете Института ЦАРЭС в ноябре 2023 года.

Институт ЦАРЭС является межправительственной организацией, занимающейся продвижением экономического сотрудничества посредством генерирования знаний, наращивания потенциала и обмена знаниями в регионе ЦАРЭС. С ратификацией Соглашения, Казахстан стал полноправным членом Института ЦАРЭС.

В этом выпуске

Годовой отчет за 2022 год.....	2
Заседание высокопоставленных официальных лиц ЦАРЭС.....	2
Форум Музтагата	4
Встреча с НКРР КНР.....	6
Управление дорожными активами	8
Объявления.....	10

Онлайн ресурсы Института ЦАРЭС

- [Новости](#)
- [Мероприятия](#)
- [Платформа онлайн-обучения](#)
- [Публикации](#)
- [Программа ЦАРЭС](#)



Годовой отчет Института ЦАРЭС за 2022 год



Годовой отчет Института ЦАРЭС за 2022 год теперь доступен на веб-сайте института. В отчете представлен краткий обзор деятельности института по исследованиям, наращиванию потенциала и обмену знаниями по содействию постпандемическому зеленому, устойчивому и инклюзивному восстановлению в регионе ЦАРЭС.

21-я Министерская конференция ЦАРЭС, состоявшаяся в конце 2022 года, высоко оценила расширенную деятельность института, способствующую формированию эффективной политики стран-членов ЦАРЭС и реализации проектов АБР. В 2022 году Институт ЦАРЭС успешно провел Шестой форум развития аналитических центров ЦАРЭС и Вторую ежегодную исследовательскую конференцию по темам постпандемического восстановления экономики. Ежеквартальные экономические мониторинги, аналитические записки и исследовательские отчеты института внесли ценный вклад в диалог о региональной политике. Платформа электронного обучения и тренинги Института ЦАРЭС способствуют обучению и наращиванию межрегионального потенциала. Обмен знаниями и работа со СМИ

Института ЦАРЭС продолжают играть важную роль в разработке и распространении высококачественных и удобных для пользователей продуктов знаний.

Институт продолжает расширять свой исследовательский портфель, поддерживая исследовательские проекты в рамках совместной Программы приглашенных стипендиатов АБР и Института ЦАРЭС, Программы исследовательских грантов Сети аналитических центров ЦАРЭС и новых партнерств.

Институт ЦАРЭС представил свои достижения на Заседании высокопоставленных официальных лиц ЦАРЭС

14 июня г-н Кабир Джуразода, директор Института ЦАРЭС, выступил на Заседании высокопоставленных официальных лиц ЦАРЭС с докладом об основных достижениях института в 2022 году и плане работы на 2023 год. Ежегодное собрание высокопоставленных официальных лиц является механизмом ЦАРЭС на оперативном уровне, который отслеживает прогресс на кластерном и отраслевом уровнях и наделен полномочиями рассматривать и одобрять комплексные многострановые и многоотраслевые проекты.

Г-н Кабир Джуразода отметил, что в соответствии со своей Стратегией на 2021-2025 годы Институт ЦАРЭС продолжает поддерживать страны ЦАРЭС посредством проведения исследований, наращивания потенциала и обмена знаниями. Основным вкладом Института ЦАРЭС в 2022 году стал [справочный доклад](#) для 21-й Министерской конференции ЦАРЭС, который содержит анализ различных аспектов восстановления экономики и предложения по расширению регионального сотрудничества для зеленого, устойчивого и инклюзивного восстановления. В 2023 году Институт ЦАРЭС реализует несколько исследовательских проектов с использованием собственных и привлеченных ресурсов. Институт продолжает свои исследования по потенциальному соглашению ЦАРЭС о свободной торговле и изучению торгового потенциала для расширения торговли товарами и услугами. В новом исследовании цифрового ЦАРЭС будут изучены возможности смешанного и перевернутого обучения в регионе ЦАРЭС. В этом году институт приступил к третьему этапу исследования потенциала авиатранспортного сотрудничества между Китаем и пятью странами-членами ЦАРЭС. Институт ЦАРЭС продолжает региональный исследовательский проект по уязвимости региона ЦАРЭС к изменению климата, с оценкой потенциального ущерба в водном, сельскохозяйственном и энергетическом секторах пяти стран Центральной Азии. В дополнении, Институт ЦАРЭС инициировал новое исследование по анализу пробелов в финансировании водного сектора в Центральной Азии, чтобы представить рекомендации по новым и современным схемам финансирования сектора. Во второй половине года институт приступит к разработке дорожной карты регионального финансового сотрудничества для ускорения развития финансовых технологий в странах ЦАРЭС, а также изучения социально-экономических последствий текущей геополитической неопределенности для экономик ЦАРЭС.

Продолжение на следующей странице 

Институт ЦАРЭС провел две исследовательские конференции по проблемам постпандемического восстановления и новой экономической неопределенности. Исследовательские конференции стимулируют научное сотрудничество, укрепляя ученый потенциал стран-участниц для создания передовых совместных исследовательских продуктов, которые позволят странам ЦАРЭС оставаться в авангарде устойчивого развития и экономической интеграции. По итогам конференций институт издал две книги в виде сборников научных статей. В сентябре институт проведет свою третью научно-исследовательскую конференцию, и в настоящее время принимает научные статьи для третьей книги Института ЦАРЭС.

Институт активно проводит мероприятия по наращиванию потенциала на основе собственных исследовательских знаний, тесно сотрудничая с другими международными организациями для организации семинаров по вопросам регионального сотрудничества, требующих более неотложного внимания. В 2023 году Институт ЦАРЭС начал новый образовательный проект по вопросам водоснабжения, санитарии и гигиены (ВСГ), в рамках которого будет создан виртуальный центр ЦАРЭС ВСГ для продвижения обмена знаниями, технологических инноваций и передового опыта среди стран ЦАРЭС. По мере окончания пандемии институт начинает проводить мероприятия по наращиванию потенциала в гибридном и очном форматах. Видеозаписи семинаров и цифровые учебные модули с русским переводом находятся в свободном доступе на платформе электронного обучения Института ЦАРЭС. Институт продолжает выпускать ежеквартальный экономический обзор ЦАРЭС, исследовательские отчеты, экономические и политические сводки, ежемесячные электронные информационные бюллетени, инфографику, видео и др.

Деятельность Сети аналитических центров ЦАРЭС (САЦЦ) развивается, и ее члены вносят свой вклад в региональные исследования и политические диалоги. Институт ЦАРЭС запустил блог САЦЦ и проведет Седьмой форум по развитию аналитических центров ЦАРЭС на тему «Использование цифровых технологий для устойчивого экономического развития» в августе в г. Урумчи, КНР. Институт продолжает расширять свое сотрудничество с международными и национальными учреждениями посредством укрепления партнерских отношений в области исследований, наращивания потенциала и обмена знаниями. Были установлены новые партнерские отношения с несколькими академическими институтами и аналитическими центрами, и ведутся переговоры с другими организациями.

Директор Кабир Джуразода и г-н Халид Умар, руководитель отдела стратегического планирования Института ЦАРЭС, приняли участие в параллельной встрече с представителем КНР г-ном Джин Лу, заместителем генерального директора Департамента международного экономического и финансового сотрудничества Министерства финансов КНР. Стороны обсудили исследовательские проекты и сопутствующие продукты Института ЦАРЭС, а также вопросы установления новых партнерских отношений между институтом и другими международными и национальными аналитическими центрами, и финансовой устойчивости института.



Директор Кабир Джуразода с представителем КНР господином Джин Лу.

Форум Музтагата по китайско-пакистанскому экономическому коридору

18 июня в городе Кашгар Синьцзян-Уйгурского автономного района Китайской Народной Республики состоялся Второй форум «Музтагата» — международный симпозиум по китайско-пакистанскому экономическому коридору. Форум был посвящен инициативе «Один пояс, один путь» и 10-летию создания Китайско-пакистанского экономического коридора (КПЭК). Форум был организован в сотрудничестве с Исследовательским центром Китайско-пакистанского экономического коридора Государственной комиссии по этническим делам (Университет Каши), Институтом ЦАРЭС, Штаб-квартирой Шэньчжэньской партнерской программы в Синьцзяне и Зоной экономического развития Кашгара.



Директор Кабир Джуразода выступает на форуме Музтагата.

Выступая по этому случаю, директор Института ЦАРЭС г-н Кабир Джуразода отметил, что шесть коридоров ЦАРЭС соединяют ключевые экономические центры региона и страны, не имеющие выхода к морю, с другими евразийскими и мировыми рынками. Пятый коридор ЦАРЭС, соединяющий КНР с Южной Азией и Ближним Востоком, проходит через Пакистан и достигает Аравийского моря. Кроме того, несколько дорог вдоль шестого коридора ЦАРЭС обеспечивают связь с портами на Аравийском море. Все коридоры ЦАРЭС представляют собой ось роста и пояс развития, обеспечивающие дополнительные выгоды, сотрудничество и процветание во всем регионе и за его пределами. Хотя в настоящее время Пакистан сталкивается со сложными экономическими проблемами, после трехлетней пандемии все страны ЦАРЭС активно стремятся восстановить свою экономику, и усилия Китая очевидны. Развитие экономических коридоров ЦАРЭС — это путь к экономической регионализации в условиях ослабления глобализации.

Обсуждения на форуме на тему «Перспективы китайско-центральноазиатского сотрудничества и КПЭК в условиях больших изменений» модерировала д-р Цзинцзин Хуанг, первый заместитель директора Института ЦАРЭС. Д-р Гулам Самад, старший научный сотрудник Института, выступил с презентацией в ходе этой панельной сессии, поделившись результатами исследований по различным аспектам интеграции ЦАРЭС и развития торговли. В ходе обсуждения участники коснулись таких вопросов как развитие инфраструктуры, энергетическое сотрудничество, торговля и инвестиции, цифровые коммуникации и социально-экономическое развитие. Д-р Гулам Самад отметил, что развитие КПЭК способствует дальнейшей региональной экономической интеграции в регионе ЦАРЭС, при этом города Гвадар в Пакистане и Кашгар в КНР станут основными торговыми воротами, соединяющими Китай, Ближний Восток и Центральную Азию. В свою очередь, экономическая связанность ЦАРЭС будет по-прежнему иметь решающее значение для создания механизмов регионального сотрудничества, таких как координация в области политики, обмен знаниями и опытом, совместное развитие торговой инфраструктуры, продвижение трансграничной торговли, интеграция региональных сетей и многое другое.

Форум Музтагата проводится ежегодно с целью содействия академическому сотрудничеству, исследованиям и дискуссиям между ключевыми заинтересованными сторонами для продвижения высококачественных исследований в области развития и укрепления сотрудничества между академическими кругами Китая и Пакистана.

Институт ЦАРЭС провел третье заседание Рабочей группы по финансовой устойчивости

2 июня Институт ЦАРЭС провел 3-е заседание своей Рабочей группы по финансовой устойчивости для обсуждения добровольных взносов стран-членов, альтернативных источников финансирования, плана действий по мобилизации ресурсов и управления финансовыми ресурсами Института.

Директор Института ЦАРЭС г-н Кабир Джурозода в своем приветственном слове отметил, что с 2019 по 2023 год институт получал стабильную поддержку в виде ежегодных взносов от Китайской Народной Республики и технической помощи от АБР, а также единовременный взнос от Пакистана в 2021 году, и проектное финансирование со стороны других международных финансовых институтов. Институт ЦАРЭС признает важность вкладов стран-членов как выражение их ответственности за институт и его деятельность. Вклады стран помогут улучшить институциональный потенциал для предоставления нового и более широкого спектра услуг в области знаний. Институт сможет лучше удовлетворять индивидуальные потребности в знаниях отдельных стран-членов. Эти взаимные отношения еще больше укрепят связи между странами-членами и Институтом ЦАРЭС и расширят сети сотрудничества с международными и отечественными исследовательскими институтами, аналитическими центрами и частным сектором, что, в свою очередь, также принесет пользу странам-членам.

Г-н Джош Ху, начальник отдела кадров и финансов Института ЦАРЭС, рассказал о прогнозах финансирования Института на 2023-2025 годы. Институт ЦАРЭС уже столкнулся со значительным разрывом между бюджетом и фактически полученными взносами, что создало проблему исполнения бюджета с потенциальным риском ликвидности. Он представил три финансовых сценария для Института ЦАРЭС на 2024-2025 годы. Все три сценария указывают на неотложную необходимость мобилизации финансовых ресурсов для покрытия операционных расходов и затрат на расширение исследовательской работы института. Он отметил, что для решения этих проблем Институт ЦАРЭС планирует реорганизацию и пересмотр ролей и обязанностей своего персонала, продолжит привлечение дополнительных исследовательских грантов или взносов от других организаций, и введет платные услуги.

Г-н Халид Умар, начальник отдела стратегического планирования Института ЦАРЭС, представил информацию о ходе реализации Рабочего плана Института ЦАРЭС по мобилизации ресурсов. В мае 2022 года Институт ЦАРЭС сформировал внутреннюю



Участники заседания Рабочей группы по финансовой устойчивости Института ЦАРЭС.

Целевую группу по мобилизации ресурсов. С тех пор целевая группа подготовила список из 67 потенциальных доноров с информацией о каждом доноре и календарем конкурсов основных доноров на подачу грантовых заявок, питч-документы Института ЦАРЭС, информационные бюллетени, информационные листки и другие документы, необходимые для встреч с донорскими организациями. «Используя эти документы, Институт ЦАРЭС в настоящее время создает профиль своей организации в онлайн платформах различных доноров, готовит планы взаимодействия и конкретные предложения для получения грантов», — заявил г-н Халид Умар.

Члены Рабочей группы по финансовой устойчивости также обсудили меры Института по мобилизации ресурсов, наметили процесс предоставления финансовых и неденежных вкладов от своих стран и представили рекомендации по взаимодействию Института ЦАРЭС с другими донорами и партнерами по развитию. Участники встречи также обсудили возможности совместного спонсорства мероприятий на страновом уровне и создания национальных исследовательских фондов, направленных на проведение совместных исследовательских проектов с Институтом ЦАРЭС.

Рабочая группа по финансовой устойчивости Института ЦАРЭС была создана в 2020 году по рекомендации Управляющего совета Института ЦАРЭС. В группу входят представители всех стран-членов, и ей поручено выработать различные варианты диверсификации источников финансирования Института ЦАРЭС.

Встреча с Национальной комиссией КНР по развитию и реформам

8 июня совместная делегация высокого уровня Национальной комиссии по развитию и реформам (НКРР) Китайской Народной Республики и Комиссии по развитию и реформам Синьцзян-Уйгурского автономного района во главе с г-ном Сюй Цзяньпином, генеральным директором Департамента региональной открытости НКРР, посетила офис Института ЦАРЭС.

Д-р Цзинцзин Хуанг, первый заместитель директора Института ЦАРЭС, приветствовала делегацию и проинформировала гостей о миссии Института ЦАРЭС, исследовательских проектах и деятельности по обмену знаниями. Она отметила, что операционные кластеры Стратегии ЦАРЭС тесно совпадают с пятью категориями Инициативы «Один пояс, один путь» (ОПОП), и четыре из шести экономических коридоров ОПОП проходят именно через регион ЦАРЭС. Являясь центром знаний Программы ЦАРЭС, Институт ЦАРЭС продолжает производить новые знания и делиться ими со странами ЦАРЭС, расширяя сотрудничество с китайскими академическими институтами для проведения новых исследований и осуществления деятельности по наращиванию потенциала, и представляя платформу для совместной реализации стратегических целей ЦАРЭС и ОПОП.

Г-н Сюй Цзяньпин подчеркнул важность работы Института ЦАРЭС в продвижении экономического сотрудничества между странами Центральной Азии. Он отметил, что саммит Китай-Центральная Азия, состоявшийся 18-19 мая 2023 года в г. Сиань, стал новым импульсом для сотрудничества между странами в области пост-пандемического и зеленого восстановления экономики как в рамках инициативы ОПОП, так и ЦАРЭС. Национальная комиссия по развитию и реформам продвигает и реализует инициативу «Один пояс, один путь» в соответствии с принципами расширенных консультаций, широкого вклада и общих выгод. Комиссия консультирует Правительство КНР по вопросам координации политики ОПОП, связанности инфраструктуры, беспрепятственной торговли, финансовой интеграции и более тесных связей между народами. Он предложил Институту ЦАРЭС увеличить количество продуктов знаний, сосредоточив внимание на ключевых исследованиях, востребованных странами Центральной Азии, и обмену китайским опытом, знаниями и технологиями, которые способствуют устойчивому экономическому развитию в регионе.



Д-р Цзинцзин Хуанг с членами делегации высокого уровня в Институте ЦАРЭС.

Институт ЦАРЭС вносит свой вклад в обсуждение устойчивого будущего Центральной Азии

6 июня г-н Кабир Джуразода, директор Института ЦАРЭС, выступил на пленарном заседании Международной конференции «Центральная Азия: на пути к устойчивому будущему посредством сильного регионального института», посвященной 30-летию Международного фонда спасения Арала (МФСА). Конференция организована Исполкомом МФСА при поддержке Правительства Республики Таджикистан в сотрудничестве с партнерами по развитию, с 5-7 июня 2023 года в г. Душанбе, Таджикистан. Конференция была призвана подчеркнуть роль МФСА как уникальной площадки для водного и экологического сотрудничества в Центральной Азии, осмыслить прошлые достижения, дать представление о текущих направлениях сотрудничества и разработать программу будущего видения.

Г-н Кабир Джуразода отметил, что страны ЦАРЭС сталкиваются с огромными проблемами в водном секторе, такими как потери до 60 процентов поливной сельскохозяйственной воды; риски в общественном, государственном и строго регулируемом водном секторе, которые делают сектор непривлекательным для инвестиций частного сектора; и трудности в управлении водной инфраструктурой, построенной для крупных колхозов для современного сельскохозяйственного производства. «Поэтому укрепление всех аспектов базы знаний по управлению водными ресурсами имеет основополагающее значение на национальном и региональном уровнях; и региональная координация становится все более важной, поскольку страны преследуют суверенные цели развития в направлении самообеспечения водой и энергией», — сказал директор.

Институт ЦАРЭС опубликовал отчет [«Водная инфраструктура в Центральной Азии: содействие устойчивому финансированию и участию частного капитала»](#), который включает оценку потребностей в финансировании инфраструктуры, существующих препятствий и видов финансирования, потенциала для мобилизации частного капитала и приоритетов финансирования водной инфраструктуры в орошаемое земледелие пяти стран Центральной Азии. Также в нем изучаются возможности увеличения международного финансирования для поддержания крупномасштабной водной инфраструктуры и строительства новых гидротехнических сооружений. В отчете отмечается, что существующей финансовой системе управления водными ресурсами не хватает эффективности и действенности. Инвестиционная среда в водном секторе не поддерживает частное финансирование. Таким образом, выход из строя инфраструктуры из-за старения и несвоевременной эксплуатации и обслуживания стал обычным явлением на всех системах водоснабжения региона. В отчете содержится призыв к странам региона и международным институтам развития активизировать свои усилия по созданию устойчивых механизмов финансирования водного сектора.

Институт также подготовил доклад [«Взаимосвязь между водными ресурсами, сельским хозяйством и энергетикой в Центральной Азии через призму изменения климата»](#), в котором рассматривается климатическая уязвимость водного, сельскохозяйственного и энергетического секторов Центральной Азии на уровне провинций с использованием подхода, основанного на индексах, который количественно оценивает их подверженность, чувствительность и адаптационные возможности. В оценке энергетического сектора рассматриваются проблемы, связанные с удовлетворением прогнозируемого увеличения спроса на электроэнергию, а также глобальный императив для достижения углеродной нейтральности к середине века.

Институт регулярно проводит диалоги ЦАРЭС по водным вопросам для содействия экспертным обсуждениям с партнерами по развитию, ведущими специалистами и национальными заинтересованными сторонами. Участники этих диалогов отметили, что страны Центральной Азии могут извлечь выгоду из перехода к зеленой энергии, если разработают сильные и эффективные механизмы регионального сотрудничества и обмена знаниями. «Как генератор знаний в регионе, Институт ЦАРЭС всегда будет тесно сотрудничать с нашими партнерами, заинтересованными сторонами и другими региональными исследовательскими институтами, чтобы предоставлять необходимые продукты знаний, результаты исследований и мероприятия по наращиванию потенциала, которые могут быть преобразованы в практические политические действия на благо стран региона», — сказал в заключении г-н Кабир Джуразода.



Директор Кабир Джуразода выступает на конференции МФСА.

Обзор деятельности по наращиванию потенциала в сфере управления дорожными активами

Транспортная стратегия ЦАРЭС до 2030 года определяет управление дорожными активами (УДА) в качестве одного из стратегических направлений, что указывает на приверженность стран-членов ЦАРЭС реализации инвестиционных и транспортных инициатив вдоль коридоров ЦАРЭС с акцентом на мультимодальную связность, управление дорожными активами и безопасность дорожного движения. Для реализации таких инициатив требуется больше продуктов знаний и мероприятий по развитию институционального потенциала стран-членов. В связи с этим Институт ЦАРЭС оказывает стратегическую поддержку, публикуя исследовательские отчеты и проводя стратегическую адвокацию для развития транспортных коридоров ЦАРЭС и серию тренингов по безопасности дорожного движения и УДА в странах-членах.

УДА является неотъемлемым стратегическим аспектом региональной взаимосвязанности, целью которого является оптимальное распределение ресурсов для управления, эксплуатации, сохранения и улучшения дорожной инфраструктуры для удовлетворения потребностей нынешних и будущих участников дорожного движения. Оно определяет оптимальное распределение инвестиций по разным дорогам для чтобы максимизировать выгоды от улучшения дорог и снизить затраты пользователей дорог.

УДА также помогает странам ЦАРЭС оставаться активными в своем коллективном подходе к управлению дорожными активами региона ЦАРЭС. Традиционно страны независимо или совместно выделяют определенные ежегодные бюджеты на ремонт поврежденных дорог. Этот традиционный подход является реактивным, когда соответствующие органы сначала ждут, когда участки дороги будут повреждены, а затем ремонтируют их. УДА содействует принятию превентивных мер для обеспечения безопасности дорог и их устойчивого сохранения от предотвратимого ущерба. Он также обязывает дорожные власти собирать необходимые данные для превентивного управления дорожными активами.

В 2015 году был проведен первый семинар, который ознакомил национальных экспертов с современными практиками УДА. Далее, важность улучшения УДА была подчеркнута на 18-м заседании Координационного комитета транспортного сектора ЦАРЭС в г. Ташкент, Узбекистан, 25-26 апреля 2019 года. В ходе этой встречи Институт ЦАРЭС выразил готовность провести семинары по улучшению УДА и безопасности дорожного движения в странах ЦАРЭС в 2020 г. В результате в г. Душанбе, Таджикистан, в феврале 2020 г. был проведен второй семинар по УДА, а 10–13 августа 2020 г. был проведен четырехдневный виртуальный семинар по системам УДА с участием соответствующих высокопоставленных государственных чиновников и экспертов ЦАРЭС. Эти семинары предоставили широкую платформу для взаимодействия с ключевыми влиятельными лицами и экспертами по УДА, а также для экспертных дискуссий по различным аспектам УДА.

Продолжение на следующей странице 



Страновой семинар по УДА в Душанбе, Таджикистан (2023 г.).

Чтобы определить индивидуальные потребности стран-членов в навыках УДА, в течение 2020-2021 гг. для каждой страны-члена ЦАРЭС была проведена оценка зрелости УДА, которая показала значительный разрыв в компетенциях в различных аспектах УДА между странами. Основываясь на этой оценке, Институт ЦАРЭС преобразовал свои мероприятия по наращиванию потенциала — вместо разовых мероприятий институт внедрил каскадное и основанное на исследованиях обучение для стран-членов.

Начиная с 2022 года, Институт ЦАРЭС в сотрудничестве с АБР проводит семинары для конкретных стран для удовлетворения разнообразных потребностей стран-членов в развитии потенциала в сфере УДА. Семинары были проведены в гибридном формате — с сочетанием очного и виртуального участия тренеров — в Азербайджане и Грузии в 2022 году, и в Кыргызской Республике и Таджикистане в 2023 году. Семинары также будут проводиться последовательно в остальных странах ЦАРЭС. Основная цель семинаров состоит в том, чтобы предоставить целевым участникам конкретные рекомендации по оценке зрелости УДА, методам сбора данных и их использования для проведения оценок УДА в конкретных странах. Семинары являются интерактивными и проходят в форме подготовки инструкторов. В течение четырех дней семинара участники знакомятся с процессом внедрения УДА в своей стране и узнают как собирать, использовать и хранить данные об активах. Дополнительные занятия по выбросам парниковых газов и мерам по смягчению последствий помогают национальным экспертам разрабатывать собственные планы по сокращению выбросов парниковых газов для конкретных стран. Семинары также способствуют созданию основной группы компетентных специалистов в сфере УДА в каждой стране-члене, которые в итоге будут работать совместно с аналогичными командами из других стран ЦАРЭС, поддерживая друг друга в реализации программ устойчивого транспорта ЦАРЭС.

Для получения дополнительной информации о семинарах УДА посетите наш [веб-сайт](#) и [платформу электронного обучения](#).

Институт ЦАРЭС вносит вклад в книгу о Казахстане

9 июня 2023 года, главный экономист Института ЦАРЭС д-р Ханс Хольцхакер принял участие в презентации книги «Новый Казахстан – управление степью в условиях глобального шторма» в рамках Международного форума Астана—2023. Предисловие книги написано известным экономистом г-ном Нуриэлем Рубини под редакцией г-на Марка Узана из Фонда «Комитета по обновлению Бреттон-Вудса».

Д-р Хольцхакер внес свой вклад в книгу, написав эссе на тему «Разрыв, наверстывание и гравитация в регионе ЦАРЭС — и роль Казахстана». Авторы книги охватили широкий круг тем, имеющих отношение к Казахстану, а также к более широкому региону ЦАРЭС и за его пределами, начиная от политических и экономических реформ в отношении экономической связанности, геоэкономической фрагментации и регионального сотрудничества до зеленого перехода и роли технологий и конкретных секторов, таких как сельское хозяйство и рыболовство. Все авторы подчеркнули серьезность проблем, с которыми сталкивается мир и регион, но также указали на существующие возможности.

Основное предложение д-ра Хольцхакера заключалось в том, что региональное сотрудничество может быть важным фактором для повторного ускорения процесса наверстывания экономического развития региона ЦАРЭС по отношению к развитым странам, с учетом освоения новых технологий и зеленого перехода. Предоставляя эффекты экономии масштаба и объема, региональное сотрудничество может способствовать увеличению вклада экономик стран ЦАРЭС в мировую экономику. Он отметил, что Казахстан является крупнейшим участником внутрирегиональной торговли в рамках ЦАРЭС, помимо Китая, имея роль потенциального двигателя сотрудничества и интеграции в рамках ЦАРЭС.

ОБЪЯВЛЕНИЯ



北京科学技术协会
CAREC INSTITUTE
HYBRID EVENT
Symposium on China - Central Asia Cooperation on Digital Economy Innovation and Governance
5 July 2023, 14:00-18:00 (UTC+8)
Online via ZOOM/ Offline BTBU west campus
zoom
Register via Zoom



CAREC INSTITUTE
Research Conference
Prospects for an Inclusive Green Growth and Sustainability in the CAREC Region
Tentative dates : September 5-6, 2023
The Third CAREC Institute Research Conference "Prospects for an Inclusive Green Growth and Sustainability in the CAREC Region" aims to foster connection between research and policy making by systematically documenting policy-oriented research and creating CAREC-customized up-to-date narratives around inclusive and green economic growth.

Институт ЦАРЭС

Институт Центрально-Азиатского Регионального Экономического Сотрудничества (ЦАРЭС) является межправительственной организацией, занимающейся продвижением экономического сотрудничества в Центральной Азии и вдоль Шелкового пути посредством накопления и обмена знаний.

Институт ЦАРЭС совместно используется, принадлежит и управляется одиннадцатью странами-членами. Институт выступает в качестве связующего звена между пятью тематическими кластерами ЦАРЭС – экономическая и финансовая стабильность; торговля, туризм и экономические коридоры; инфраструктура и экономическая связанность; сельское хозяйство и водные ресурсы; развитие человеческого потенциала – для обеспечения согласованности в разработке и реализации политики, программ и проектов для содействия региональному экономическому сотрудничеству и интеграции.